
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 281/2024 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen Soterin ruuhkasta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Saara-Sofia Sirén /kok ym. näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 281/2024 vp: 

Mitä hallitus aikoo tehdä sen edistämiseksi, että Soteri-rekisterin ruuhka saadaan purettua 

ja sote-alan ammattilaiset saavat nopeasti luvan harjoittaa elinkeinojaan? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Viittaan kirjalliseen kysymykseen KKV 141/2024 vp antamaani vastaukseen koskien niitä toimia, 

joihin virastoissa on ryhdytty ja joihin ministeriö on virastoja ohjannut.  

 

Sosiaali- ja terveysalan lupa- ja valvontavirasto Valviralle on sittemmin lisätalousarviossa myön-

netty voimavaroja, joiden avulla Soteri- rekisterijärjestelmän kehitys kyetään pikaisesti viemään 

eteenpäin ja lisäksi tehostamaan Valviran toimivaltaan kuuluvien rekisteriasioiden käsittelyä. 

Vastaavasti aluehallintovirastot ovat kyenneet osoittamaan lisävoimavaroja asiakasohjaukseen ja 

neuvontaan, rekisteröintityöhön, ohjeistuksien parantamiseen sekä rekisteröintiprosessin suju-

vuuden kehittämiseen Ministeriö arvioi, että suuressa osassa virastoja hakemukset käsitellään jo 

ilman aiheetonta viivytystä ja käsittelyissä näin ollen päästään kohtuulliseen käsittelyaikaan.  

 

Seurannan perusteella hakemusten käsittelyajoissa on kuitenkin edelleen viivettä erityisesti suu-

rimman rekisteröivän yksikön Etelä-Suomen aluehallintoviraston alueella. Ministeriön näkemyk-

sen mukaan ruuhka on purettava mahdollisimman nopeasti ja varmistettava, että asiat voidaan 

käsitellä ilman aiheetonta viivytystä kaikilla alueilla. Tämän mahdollistamiseksi olen 9.7.2024 

antanut velvoittavan määräyksen siitä, että kaikkien aluehallintovirastojen rekisteröintiasioita 

hoitavat virkamiehet on velvoitettu määräajan käsittelemään myös Etelä-Suomen aluehallintovi-

raston alueen rekisteriasioita. Tämä mahdollistaa valtakunnalliset ja tehokkaat työjonot asioiden 

käsittelyssä sekä voimavarojen kohdentamisen siten, että käsittelyajat lyhenevät. 

 

Tämänhetkinen tilannearvio seurannan ja virastojen kanssa käydyn keskustelun perusteella on, 

että käyttöön otetuilla ja otettavilla tehostetuilla keinoilla virastot kykenevät vakauttamaan koko-

naisuutena tilanteen kohtuulliselle tasolle syksyn 2024 aikana. 

 

 



Helsingissä 15.07.2024 

Sosiaali- ja terveysministeri Kaisa Juuso 
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